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B4_E7_A0_94_c73_115280.htm 一、选择题I:下列每题的选项中

，有一项是最符合题意的。请在答题卡上将所选项的字母涂

黑。(每小题1分，共16分)1.马克思主义哲学诞生以前的哲学

都主张 A．世界是不可认知的 B．历史是静止的C．物质是世

界的本原 D．社会意识决定社会存在2.瑞士昆虫学家保罗"米

勒发明的杀虫农药DDT，因其药效稳定，一度在世界各国大

量生产、使用，因此米勒于1948年获诺贝尔奖。但后来在使

用DDT的实践中发现它会造成严重的环境污染，又被绝大多

数国家禁止生产和使用。从哲学上看，这件事说明A.人们的

认识是不断由片面走向全面的过程B.人们的认识是由感性认

识上升到理性认识的过程C.人们的认识是摹写性与创造性的

统一D.人们的认识对实践具有决定作用来源：考试大3. 我国

的改革也是一场深刻的革命，但不属于社会革命的范畴，因

为A. 改革是自觉调节社会主义的基本矛盾 B. 改革不触及生产

关系C. 改革只在上层建筑领域中进行 D. 改革变革现有的根本

制度4. 在社会平均劳动生产率不变的前提下，如果个别商品

生产者提高劳动生产率，那么该商品生产者A.所生产的单位

商品的价值量将增加 B.在相同的时间内生产的商品的价值量

将增加C.在单位时间内所创造的价值量将不变 D.在相同时间

内创造的价值量会减少5. 社会总资本扩大再生产的前提条件

是Ⅱ(c m-m/x)>Ⅰ(v m/x)，那么Ⅱ(c m-m/x)-Ⅰ (v m/x)之差

是A.Ⅰ△v Ⅱ△v B.Ⅰ△c Ⅱ△c C.Ⅰ△v Ⅰ(m/x) D.Ⅱ△v 

Ⅱ(m/x)6. 跨国公司是当今国际经济活动的行为主体，他们控



制着全球生产的40%，国际商品贸易的50-60%，国际技术贸

易的60-70%，科技研究与开发的80-90%，国际投资额的90%

。这表明跨国公司A. 跨越了不同社会制度的界限 B. 是国际垄

断资本的主要经济形式C. 已使发达国家难于掠夺和剥削发展

中国家D. 成为世界各国经济共同发展的最好形式7. 对于社会

主义经济制度中公有制企业剩余产品的说法，错误的是A. 社

会主义剩余产品是国民收入的一部分B. 社会主义公有制企业

中的剩余产品是劳动者共同创造的C. 国家、企业和劳动者个

人都是社会主义公有制企业的剩余产品分配的主体D. 社会主

义剩余产品都归国家和集体所有8. 毛泽东在下列哪篇文章里

提出“只有经过民主主义，才能到达社会主义，这是马克思

主义的天经地义。”A．《中国革命和中国共产党》 B．《新

民主主义论》C．《论联合政府》 D．《论人民民主专政》 9.

无产阶级实现领导权的关键是A.加强无产阶级政党自身先进

性建设B.对资产阶级实行又联合又斗争的方针C.建立以工农

联盟为基础的最广泛的统一战线D.建立一支强大的革命武装 

来源：考试大10. 在探索社会主义经济建设道路上，被毛泽东

比喻为“新经济政策”的是A．充分利用价值规律 B．消灭了

资本主义，可以再搞资本主义C．发展社会主义商品经济 D．

包产到户 11.“十一五规划”指出，发展科学技术的战略基点

和调整产业结构、转变增长方式的中心环节是A．实施人才

强国战略 B．坚持可持续发展战略C．增强自主创新能力 D．

实施科教兴国战略 12. 宏观调控的主要任务是A．实现市场形

成价格的价格机制 B．建立健全社会保障体系C．建立社会主

义市场经济体制 D．保持经济总量的基本平衡来源：考试大

13. 建设创新型国家的关键是A．科技 B．人才 C．教育 D．



经济 14．社会主义民族问题的实质是A．人民内部矛盾 B．民

族争端C．阶级斗争的反映 D．民族差异问题15. 十六届六中

全会指出，中国特色社会主义的本质属性是A．社会和谐 B．

国家富强C．民族振兴 D．人民幸福 16．2006年6月28日凌晨

，以军进入加沙地带南部，并出动坦克和装甲车侵入拉法地

区，从而拉开了代号为“夏雨”的军事行动序幕。这一事件

表明A.以色列已经关上了与巴勒斯坦进行和谈的大门B.以色

列决绝国际社会对巴以问题的外交斡旋C.以色列对巴勒斯坦

采取了军事入侵的手段D.以色列完全放弃了“单边行动”计
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